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SKK/UKK nr 5 2023 
 
2023-10-31 
§ 89-108 
 
 
Protokoll fört vid digitalt sammanträde med Svenska Kennelklubbens Uppfödar- och 
Kennelkonsulentkommitté, UKK, tisdag 31 oktober 2023. 
 
 
Närvarande: 
 
Ordinarie ledamöter: Jörgen Oinonen (ordf), Ann-Charlotte Hillberger, Gunilla 

Skoglund och Sverker Lindblad 
 
Anmält förhinder: Inge-Marie Röstlund och Carina Olsson 
 
Adjungerade: Agneta Lönn, SKKs Chefsjurist, Petra Waleij, chef på SKKs 

Registreringsavdelning och Helena Sirén, ansvarig för SKKs 
kennelkonsulentsekretariat 

 
Protokoll:  Lotten Rönquist  
 
 
 
 

§ 89 Sammanträdet öppnas 

UKKs ordförande hälsade alla välkomna till dagens möte. Därefter förklarade 
ordföranden dagens sammanträde för öppnat.  
 
 

§ 90 Val av justerare 

Sverker Lindblad utsågs att jämte ordföranden justera dagens protokoll. 
 
 

§ 91 Föregående protokoll 

Kommittén noterade att det smugit sig in ett felaktigt årtal under § 83 
Registreringsärenden R35/23. I protokollet står att hunden importerades efter 15 mars 
2023 men det ska naturligtvis stå att hunden importerades efter den 15 mars 2022. 
Efter att ha lyft vissa highlights från mötet beslutade kommittén att lägga protokollet 
med ett godkännande till handlingarna. 
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§ 92 Information från ordföranden 

Resultatrapporter 
Förelåg resultatrapporter för kommittén per 2023-09-06 och 2023-10-05 samt 
resultatrapporter för kennelkonsulentverksamheten per 2023-09-06 och 2023-10-05. 
Efter att ha granskat samtliga rapporter kunde kommittén med ett konstaterande om 
att ekonomin ser god ut, lägga rapporterna till handlingarna med ett godkännande. 
 
Kennelfullmäktige 
KF sändes live. Den motion som kommittén förberett motionssvar för, gällande 
uppfödarutbildning inför ansökan om kennelnamn, gick i enlighet med 
Centralstyrelsens förslag. Detta innebär att det ska tas fram en ny uppfödarutbildning 
vilken kommer vara obligatorisk för att ansöka om kennelnamn. 
 
Kommande verksamhetsperiod 
Uppfödar- och kennelkonsulentkommittén kommer byta namn till 
Uppfödarkommittén med anledning av utökat ansvarsområde vilket även innefattar 
ansvarsområden som SKKs kommitté för marknadsföring av rashundar tidigare 
hanterat. Mot bakgrund av detta kommer kommittén utökas med en ledamot för att 
kunna ta sig an de nya arbetsuppgifterna. Kommittén ska också lägga mer fokus på 
uppfödarstöd än uppfödartillsyn. I detta uppdrag ingår även att SKKs kanslis satsning 
Uppfödarsservice ska rapportera till kommittén. Jörgen kvarstår som ordförande även 
för den kommande mandatperioden och kommer inom kort att kontakta samtliga 
ledamöter enskilt för att diskutera deras framtida engagemang i kommittén. 
 
 

§ 93 Information från VD/chefsjuristen 

Chefsjuristen 
 
Frusen sperma 
SKKs juridiska avdelning har tagit fram ett färdigt förslag avseende försäljning av frusen 
sperma. Detta har nu förberetts av SKKs marknadsavdelning så att kommittén kan få ta 
del av det. Eftersom avtalsförslaget blev färdigt så nära inpå dagens möte kommer 
avtalet att mejlas ut till kommittén för justering så att det förhoppningsvis ska kunna 
fastställas vid UKK 1 2024. 
 
Tjänstehundsavtal 
Med anledning av förfrågning som inkommit till SKKs kansli har SKKs juridiska 
avdelning påbörjat en uppdatering av SKKs tjänstehundsavtal. Förhoppningen är att 
detta avtal ska kunna fastställas under våren 2024. 
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Upphovsrätt 
Vid senaste mötet informerade chefsjuristen om ett danskt företag som laddar ner 
material från SKKs Köpahund och publicerar det på sin hemsida som om det vore deras 
material. Då SKK inte fått gehör på skrivelser som skickats av chefsjuristen anlitades en 
advokatbyrå med specialistkompetens inom upphovsrätt. Efter att byrån skickat sin 
skrivelse plockade det danska företaget ner alla annonser vars material kommit från 
SKKs Köpahund. 
 
Varumärkesskydd 
Chefsjuristen kunde rapportera att numera är såväl skk.se som Köpahund 
varumärkesskyddat. 
 
Disciplinnämnden 
Med anledning av ärende U68/23 har SKKs Disciplinnämnd beslutat om ny tidsram 
avseende tid mellan meddelandedatum och ikraftträdande av påföljder. Enligt det nya 
beslutet är det 60 dagar mellan meddelandedatum och ikraftträdandet. 
 
Kommittén tackade för informationen. 
 
Förslag till förtydligande av grundregel 2:5 
Med anledning av vanliga frågeställningar som inkommer till SKKs juridiska avdelning 
lade chefsjuristen fram ett förslag till förtydligande av tredje stycket i SKKs grundregel 
2:5. 
 
Nuvarande lydelse: 
Det krävs av varje medlem i SKK-organisationen: 
2:5 att inte låta tik föda fler än fem (5) valpkullar. Om en tik får två (2) valpkullar inom 
tolv (12) månader ska tiken sedan ges minst tolv (12) månaders vila före nästa 
valpning. Tik som fyllt sju (7) år ska vila minst tolv (12) månader mellan sina kullar.  
  
Föreslagen lydelse: 
Det krävs av varje medlem i SKK-organisationen: 
2:5 att inte låta tik föda fler än fem (5) valpkullar. Om en tik får två (2) valpkullar inom 
tolv (12) månader ska tiken sedan ges minst tolv (12) månaders vila före nästa 
valpning. Tik som valpat efter fyllda sju (7) år ska alltid vila minst tolv (12) månader 
mellan sina kullar. 
 
Efter att ha granskat den föreslagna lydelsen och diskuterat dess innehåll beslutade 
SKKs Uppfödar- och kennelkonsulentkommitté att godkänna den nya lydelsen och 
föreslå Centralstyrelsen att införa ändringen, att börja gälla from 1 januari 2024. 
 
Punkten förklarades omedelbart justerad. 
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§ 94 Information från kennelkonsulentsekretariatet 

Utbildning 
Årets kull av kennelkonsulenter under utbildning hade sin andra del av utbildningen 
under helgen 7-8 oktober. Eleverna är nu i full gång med att åka med sina handledare 
och genomföra besök som ingår i utbildningen med målet inställt på att bli 
auktoriserade under vintern. 
 
Utbildning 2024 
Helena Sirén meddelade att hon vill se över utbildningen och dess struktur en del inför 
kommande år. Utbildningens utformning var ämne för en diskussionsfråga på årets 
rikskonferens vilket bar frukt med konstruktiv input från organisationens redan 
auktoriserade konsulenter. 
 
Rikskonferens 
Helena rapporterade om kennelkonsulenternas rikskonferens vilken avhölls helgen 21-
22 oktober på Såstaholm i Täby. Stämningen var på topp med engagerade deltagare 
och konstruktiva diskussioner vid diskussionsämnena – morgondagens utbildning och 
hundarnas välmående. Kommitténs ordförande, Jörgen Oinonen deltog hela helgen 
och höll en presentation om SKKs organisation med fokus på KF, han höll även ett 
välkomsttal vid lördagens middag. Kommitténs sekreterare deltog också hela helgen 
och presenterade kommitténs arbete samt samarbetade med Helena Sirén för 
presentationer om olika ”fall” där kennelkonsulenters besök varit inblandade, hundens 
fysiska välmående samt en mycket uppskattad frågestund. Helena Skarp, chef för SKKs 
avdelning Avel och hälsa höll en presentation om vad deras avdelning arbetar med just 
nu och Jenny Linderoth höll en uppskattad presentation om BPH och hundars 
mentalitet. Linderoths presentation hade även en del fokus på hur man bör läsa av 
hundar och hantera möten med olika typer av hundar och flockar på besöken. Helena 
Sirén avslutade helgen med att hålla en presentation om kennelkonsulenternas nya 
applikation för en mycket förväntansfull skara. Helena rapporterade även att hon fått 
väldigt många positiva meddelanden från deltagarna som uppskattat årets upplägg, 
presentationer och kringarrangemanget. Jenny Widebeck från Hundsport Special var 
på plats och det kommer bli ett reportage om konferensen i Specialens första numret 
2024. 
 
Regelverk 
I dagsläget står det i SKKs Regler och riktlinjer för kennelkonsulenter att organisationen 
ska hålla sig med 100 auktoriserade kennelkonsulenter. Enligt 
Kennelkonsulentsekretariatets uträkningar behövs det inte 100 auktoriserade 
kennelkonsulenter för att uppnå besöksmålet om 2500 besök per år, under 2022 
genomfördes över 2600 besök trots att organisationen endast hade ca 70 
auktoriserade kennelkonsulenter. Mot bakgrund av att detta förefaller vara en hållbar 
nivå beslutade kommittén att detta ska framgå i kommande års regler och riktlinjer. 
Ordförande kunde meddela att det i den tillkommande delegationsordningen inte 
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kommer vara specificerat hur många kennelkonsulenter SKK ska hålla sig med utan det 
är upp till kommittén att tillsammans med kennelkonsulentsekretariatet ta fram en 
hållbar siffra givet besöksmålet.   
 
Uppfödarservice 
Som koordinator för SKKs kanslis Uppfödarservice redogjorde Helena Sirén för deras 
senaste förehavanden och planer för framtiden. I dagsläget är det fokus på årets 
resterande samt nästa års webbinarier samt de delar av skk.se som berör uppfödare 
inför lanseringen av SKKs nya hemsida. Det senaste uppfödarutskicket nådde drygt 17 
000 mottagare, dessa utskick innehåller diverse uppfödarnyheter och lyfter 
uppfödarnära ämnen. 
 
Köpahund 
Helena meddelade också att hon är ny Produktägare för Köpahund. Uppfödarservice 
ingår som en del i arbetsgruppen för att förvalta Köpahund framöver. 
 
Kommittén tackade för informationen. 
 
 

§ 95 Information från sekreteraren 

Workshop vid KF 2023 
Det blev en lyckad workshop vid kennelfullmäktige med cirka 35 engagerade deltagare. 
Den presentation och de diskussionsfrågor som förberetts ledde till konstruktiva 
gruppdiskussioner och utifrån dem kunde kommittén konstatera att deltagarna i 
workshoppen i flera lägen gjorde hårdare bedömningar än kommittén avseende 
hanhundsägarnas ansvar samt i vilka lägen medlemmar ska anmälas till SKKs 
Disciplinnämnd. Vid workshoppen närvarade även en reporter från Hundsport och det 
kommer bli ett reportage för Hundsport Special. 
 
Inkomna skrivelser 
Kommitténs justeringsprocess 
En uppfödare med kennelnamn har inkommit med en skrivelse avseende kommitténs 
arbetsgång och den justeringsprocess som protokollet ska gå igenom inför publicering. 
Uppfödaren, som hade ett ärende uppe för hantering vid UKK 4 2023, menar att en 
månads justeringstid är för lång och att hon som uppfödare blir lidande. SKKs 
Uppfödar- och kennelkonsulentkommitté konstaterar att justeringsprocessen är en 
viktig del i att säkerställa att det som presenteras i kommitténs protokoll är korrekt. 
Kommittén har oftast en diger dagordning med många ärenden som ska hanteras. De 
flesta ärenden har därtill en omfattande dokumentation vilket resulterar i protokoll om 
uppemot 30 sidor. Detta innebär att justeringen kan ta tid om den ska göras grundligt 
även om kommitténs ledamöter alltid har för avsikt att vara så snabba och effektiva 
som möjligt vid justering. 
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Fodervärdsavtal 
Uppfödare med kennelnamn som inkommit med en förfrågan om att få placera ut fler 
hundar på foder än de, i grundreglerna, föreskrivna 10 med hänvisning till att de 
endast ska placeras ut temporärt som en del i uppfödarens tjänstehundsverksamhet. 
Efter en ingående diskussion om hur tjänstehundar ska hanteras inom organisationen, 
beslutade SKKs Uppfödar- och kennelkonsulentkommitté att tillsätta en arbetsgrupp 
för att arbeta vidare i frågan. Denna arbetsgrupp får i uppdrag att ta fram förslag till 
hur uppfödare av tjänstehundar i SKK ska hantera de hundar som är under utbildning. 
Gruppen består av Jörgen Oinonen, Sverker Lindblad och Agneta Lönn. 
 
Alaskan klee kai 
Uppfödare med kennelnamn som inkommit med en förfrågan om man kan föda upp 
alaskan klee kai och vara medlem i SKK eller om man anses bryta mot SKKs 
grundregler. UKK uttalade att rasen inte kommer att registreras i SKK under nuvarande 
förhållanden. Däremot ska SKK-medlem som önskar föda upp alaskan klee kai kunna 
göra det utan att bli anklagad för ”blandrasuppfödning” eller brott mot grundreglerna. 
Kommittén vill understryka att uppfödningen i övrigt måste uppfylla SKKs grundregler. 
 
 
§ 96 UKKs delegationsordning 
Kommittén gick igenom delegationsordningen och konstaterade att det här är sista 
mötet under rådande verksamhetsperiod. 
 
 

§ 97 Information från UKKs ledamöter och adjungerade 

Sverker Lindblad 
Lyfte frågan angående Jordbruksverkets föreskrifter avseende tillfällig förvaring i 
mindre hagar vid till exempel rumsrenhetsträning kontra SKKs regelverk gällande 
förvaring. Kommittén förde en diskussion om ämnet och landade i att det inte får 
förefalla som att organisationen förespråkar tillfällig förvaring i mindre hagar. Om SKKs 
kennelkonsulenter besöker organisationens medlemmar och de ser hundar som 
förvaras i mindre hagar eller bur ska kennelkonsulenterna ha stöd i SKKs regelverk för 
att hänvisa uppfödarna till att de måste finna en annan lösning.  
 
Ing-Marie Röstlund 
Hade inkommit med en skrivelse på förhand om en uppfödare i Nederländerna som 
blivit bötfälld till följd av avel som ansågs strida mot gällande djurskyddslagstiftning. 
Uppfödaren ska ha parat två kortnosade hundar med varandra. Artikeln togs upp för 
kännedom och kommittén diskuterade utvecklingen av lagstiftning och 
uppmärksammade rättsfall runt om i världen. 
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Ann-Charlotte Hillberger 
Deltog vid workshopen vid KF och närvarade vid kennelkonsulenternas rikskonferens. 
Ann-Charlotte redogjorde för sina intryck av rikskonferensen och lade tyngd vid att 
hon uppskattade att det var högt i tak på rikskonferensen och att det var intressanta 
diskussionsämnen som engagerade deltagarna. Ann-Charlotte berättade även att hon 
deltar som åhörare vid Stockholms Kennelklubbs uppfödarutbildning. Det är tre 
deltagare som har väldigt olika erfarenheter. Ann-Charlotte rapporterar att det blir 
intressanta diskussioner och att hon ser fram emot att följa deltagarna. 
 
Gunilla Skoglund 
Deltog i kennelkonsulenternas rikskonferens och stämde in med det som tidigare 
rapporterats, det var en givande konferens med trevlig stämning och engagerade 
deltagare. 
 
Petra Waleij 
Rapporterade om en markant minskning av inkommande registreringar. Petra 
meddelade att hon kommer delta i ett möte med Jordbruksverket om SKKs hund- och 
kattregister. Förhoppningen är att nå en överenskommelse om samarbete där 
personer som ägarregistrerar i SKKs DjurID även ska kunna registrera sig i 
Jordbruksverkets register. Uppdatering om hur diskussionerna har gått kommer vid 
nästa möte med kommittén.  
 
Kommittén tackade för informationen. 
 
Hundar med ukrainsk exportstamtavla 
Petra redogjorde även för att registreringsavdelningen just nu får många ansökningar 
för ukrainska hundar som är uppfödda i tredje land. Dessa hundar har utrustats med 
en ukrainsk exportstamtavla men har införselhandlingar från ett tredje land för att 
deras uppfödare har flytt undan Rysslands invasion av Ukraina. Sedan september i år 
har Jordbruksverket infört sina ordinarie krav för införsel av hundar från Ukraina. Detta 
innebär att hundar som importeras från Ukraina måste kunna uppvisa ett giltigt 
titertest. Kommittén förde en ingående diskussion om hur den här typen av ärenden 
ska hanteras. Om en uppfödare anger att denne flytt undan kriget i Ukraina och 
fortsätter bedriva sin uppfödningsverksamhet i exil beslutade UKK att godkänna 
registrering av hundar som importerats med exportstamtavla från Ukraina och pass 
från ett tredje land förutsatt att hunden uppfyller de införselkrav som ställs för import 
från det land där uppfödaren nu bedriver sin verksamhet. 
 
 

§ 98 VU-ärenden 

Verkställande utskottets ärenden redovisades för och fastställdes därefter. 
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§ 99 Uppfödarärenden 

U86/23 
Uppfödare med kennelnamn som enligt skrivelse från fodervärd frångått ett ingånget 
fodervärdsavtal. Enligt skrivelsen ska uppfödaren undanhålla fodervärdens hund på ett 
sätt som strider mot fodervärdsavtalet. Fodervärden uppger att hon lämnat ifrån sig 
hunden till uppfödaren för veterinärbesök. Till sin skrivelse bifogar fodervärden 
skärmdumpar från sociala medier och meddelanden från olika personer. I 
svarsskrivelse uppger uppfödaren att fodervärden själv meddelat att hon önskade 
avsluta fodervärdsavtalet. Till sin skrivelse bifogar uppfödaren skärmdumpar från 
Messengerkonversation med fodervärden där fodervärden i ett meddelande daterat 
2023-05-29 skrivit att hon inte vill fortsätta som fodervärd och vill avbryta. Efter att ha 
granskat samtliga handlingar i ärendet konstaterade kommittén att fodervärden avsagt 
sig fodervärdshunden skriftligen. Mot bakgrund av detta beslutade kommittén att 
lägga ärendet till handlingarna utan vidare åtgärd. 
 
U87/23 
Uppfödare med kennelnamn som annonserar ut oregistrerade blandrasvalpar på 
Blocket. I svarsskrivelse uppger uppfödaren att han nu lämnat SKK och uteslutande vill 
ägna sig åt uppfödning av blandrashundar. Efter att ha granskat samtliga handlingar i 
ärendet beslutade SKKs Uppfödar- och kennelkonsulentkommitté att lägga ärendet till 
handlingarna utan vidare åtgärd eftersom uppfödaren inte längre är medlem i SKK. 
 
U88/23 
Uppfödare med kennelnamn som annonserar ut oregistrerade blandrasvalpar på 
Blocket och via sociala medier. I svarsskrivelse uppger uppfödarna att valparna är 
resultatet av en tjuvparning som skedde när deras dotter hade med sig tiken till en 
vän. Uppfödarna menar även att det är dottern som lagt ut annonsen på Blocket samt 
skapat inläggen på sociala medier. Uppfödarna uppger att de nu fått dottern att ta ner 
såväl annonsen på Blocket som inläggen på sociala medier. Efter att ha granskat 
samtliga handlingar i ärendet övervägde SKKs Uppfödar- och 
kennelkonsulentkommitté att anmäla uppfödaren till SKKs Disciplinnämnd men 
beslutade att den här gången låta det stanna vid ett påpekande om att SKKs regler 
fortsättningsvis ska följas. Kommittén förutsätter att uppfödarna inkommer med en 
dispensansökan för att få sälja de aktuella valparna som oregistrerade. 
  
U89/23 
Hanhundsägare som enligt skrivelse från innehavare av avelsrätten agerat i strid med 
deras ingångna köpeavtal för hund med bibehållen avelsrätt. Enligt skrivelsen ska 
hanhundens ägare lånat ut honom till att para en tik vilket resulterat i en valpkull 
vilken nu annonseras ut på Blocket. Innehavaren av avelsrätten uppger att hon inte alls 
gett sitt godkännande till den här parningen och heller inte kommer signera 
registreringsansökan. Till sin skrivelse bifogar innehavaren av avelsrätten såväl det 
aktuella köpeavtalet som skärmdumpar från Blocket där det tydligt framgår att det är 
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hanhunden som hon innehar avelsrätten för som är far till kullen. I svarsskrivelse 
uppger hanhundens ägare att de inte varit insatta i vad köpeavtalet inneburit då de 
endast köpt hundar helt och hållet tidigare. Av samtlig dokumentation som UKK får ta 
del av framgår att den aktuella valpkullens uppfödare skickat in handlingarna via en 
familjemedlem. Denna familjemedlem är, enligt beslut från SKKs Disciplinnämnd, 
utesluten ur SKKs organisation. Sedan hanhundens ägare inkommit med sin 
svarsskrivelse till SKKs Uppfödar- och kennelkonsulentkommitté har hon även lagt ut 
en annons på Blocket för en kull oregistrerade valpar. Efter att ha granskat samtliga 
handlingar i ärendet beslutade SKKs Uppfödar- och kennelkonsulentkommitté att 
anmäla hanhundens ägare till SKKs Disciplinnämnd för överträdelse av SKKs 
grundregler. 
 
U90/23 
Uppfödare med kennelnamn som enligt skrivelse från annan uppfödare med 
kennelnamn frångått en ingången överenskommelse om ekonomisk kompensation vid 
samarbete med en valpkull. I svarsskrivelse uppger den anklagade uppfödaren att de 
kommit överens om att samarbeta och menar att den klagande uppfödaren endast 
hört av sig om ekonomisk kompensation och inte alls velat hjälpa till med den aktuella 
valpkullen. Den anklagade uppfödaren har även inkommit med en ekonomisk kalkyl för 
de utlägg hon har haft i samband med sitt samarbete med den klagande uppfödaren. 
Efter att ha granskat samtliga handlingar i ärendet beslutade SKKs  
Uppfödar- och kennelkonsulentkommitté att lägga ärendet till handlingarna utan  
åtgärd. För att utreda eventuella ekonomiska tvistemål hänvisas parterna till allmän  
domstol. 
 
U91/23 
Uppfödare med kennelnamn som använt en tik över sju års ålder i avel. Av det 
veterinärbesiktningsintyg som bifogats till registreringsansökan framgår att tiken hade 
juvertumörer och att veterinären avråder från att para tiken. Trots detta har alltså 
tiken parats. Mot bakgrund av detta ombads uppfödarna inkomma med en förklaring 
till varför de använt tiken i avel. I svarsskrivelsen från uppfödarna menar de att det inte 
var optimalt att använda tiken i avel men att hon mådde bra i övrigt och att 
veterinären hade varit slarvig vid veterinärbesiktningen och fastnat för tumörerna. 
Efter att ha granskat samtliga handlingar i ärendet övervägde SKKs Uppfödar- och 
kennelkonsulentkommitté att anmäla uppfödaren till SKKs Disciplinnämnd men 
beslutade att den här gången låta det stanna vid ett påpekande om att SKKs regler 
fortsättningsvis ska följas.  
 
Gunilla Skoglund lämnade mötet. 
 
U92/23 
Uppfödare som annonserat ut en oregistrerad valpkull på sociala medier. Av inlägget 
som uppfödaren gjort i en grupp för personer som är intresserade av rasen skrev 
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uppfödaren "inatt fick vi tillökning". I svarsskrivelse uppger uppfödaren att det inte är 
hennes valpkull utan en familjemedlems. När UKKs sekreterare efterfrågar eventuell 
dokumentation som styrker detta meddelar uppfödaren endast att hon inte har någon 
sådan dokumentation. Uppfödaren uppger heller inte namn på vem som skulle vara 
valpkullens faktiska uppfödare eller tikens juridiska ägare. Efter att ha granskat 
samtliga handlingar i ärendet beslutade SKKs Uppfödar- och kennelkonsulentkommitté 
att anmäla uppfödaren till SKKs Disciplinnämnd för överträdelse av SKKs grundregler. 
Uppfödaren beläggs med hänvisningsstopp i avvaktan på Disciplinnämndens beslut. 
 
U93/23 
Uppfödare med kennelnamn som enligt skrivelse från valpköpare dragit sig ur en 
överenskommelse om valpköp. Enligt skrivelsen ska valpköparen och uppfödarna 
kommit överens om en specifik valp och uppfödarna har sedan skickat uppdateringar 
och bilder på den aktuella valpen. När det sedan blir dags för valpköparen att åka och 
hämta valpen skriver hon till uppfödarna för att bestämma datum varpå uppfödarna 
meddelar att valpen är såld till en annan köpare. I svarsskrivelse uppger uppfödarna att 
det stämmer att de kommit överens med valpköparna om att sälja en specifik valp till 
denna, men att det varit på villkoret att valpköparen kommer och hälsar på innan 
leveransen samt erlägger handpenning. När valpköparen inte bokat in något besök 
menar uppfödarna således att hon brutit mot deras överenskommelse. Efter att ha 
granskat samtliga handlingar i ärendet beslutade SKKs Uppfödar- och 
kennelkonsulentkommitté att då detta, såvitt är känt, är första gången som 
uppfödarna bryter mot grundreglerna godta de inkomna förklaringarna. UKK 
uppmanade dock uppfödarna att fortsättningsvis hålla sig ajour med och följa gällande 
regler eftersom upprepad förseelse medför disciplinär prövning. 
 
U94/23 
Uppfödare som sålt en hel valpkull utan att upprätta korrekta avtal. Detta uppdagades 
när en av valpköparna kontaktade SKKs juridiska avdelning eftersom han, enligt 
uppfödarens egenförfattade avtal, inte fick sälja hunden vidare. I svarsskrivelse uppger 
uppfödaren att detta var hennes första valpkull och att hon inte uppfattat att hon 
måste använda sig av SKKs köpeavtal för hund vid försäljning. Vidare menar 
uppfödaren att hon nu förstått att skrivelsen om vidareförsäljning är problematisk. 
Uppfödaren har även inkommit med en senare skrivelse om att hon nu uppdaterat 
samtliga avtal för den aktuella kullen. Efter att ha granskat samtliga handlingar i 
ärendet beslutade SKKs Uppfödar- och kennelkonsulentkommitté att skicka ett 
informationsbrev med SKKs grundregler samt SKKs avtalsbroschyr. UKK förutsätter att 
uppfödaren fortsättningsvis följer reglerna eftersom upprepad förseelse medför 
disciplinär prövning. 
 
U95/23 
Uppfödare som enligt uppgifter SKK fått ta del av anlitat en återförsäljare. Valpköparen 
hörde av sig till SKK angående återbetalning i samband med återköp. När UKKs 
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sekreterare sökte på den aktuella valpen i SKKs register framkom att den person som 
valpköparen varit i kontakt med och upprättat ett köpeavtal med inte var den, i SKKs 
register, registrerade uppfödaren. Valpköparen menar att återförsäljaren är valpens 
uppfödare och hen har inte alls varit i kontakt med valpens registrerade uppfödare. I 
svarsskrivelse uppger uppfödaren att hon endast sålt hunden till den angivna 
återförsäljaren och att hon inte tar något ansvar för vad denna person gjort efter 
köpet. När UKKs sekreterare ber att få ta del av köpeavtal som styrker det uppfödaren 
framför i sin skrivelse inkommer uppfödaren med ett köpeavtal där det framgår att 
hon sålt valpen till den angivna återförsäljaren. Vid jämförelse mellan de två köpeavtal 
SKK fått ta del av framgår att valpen ska ha sålts av uppfödaren och av återförsäljaren 
samma dag, men att den ska ha veterinärbesiktigats vid två olika tillfällen. Det enda 
veterinärbesiktningsintyg som återfinns i handlingarna är det som överensstämmer 
med återförsäljarens försäljning. UKK noterar att återförsäljaren sedan tidigare 
uteslutits till följd av sitt agerande som återförsäljare. Efter att ha granskat samtliga 
handlingar i ärendet beslutade SKKs Uppfödar- och kennelkonsulentkommitté att 
anmäla uppfödaren till SKKs Disciplinnämnd för överträdelse av SKKs grundregler. 
Uppfödaren beläggs med hänvisningsstopp i avvaktan på Disciplinnämndens beslut. 
 
U96/23 
Hanhundsägare som enligt skrivelse från fodervärd upprättat ett eget fodervärdsavtal 
där hanhundsägaren förbehåller sig rätten till samtlig avel på hanen. Fodervärden 
uppger även att hanhundsägaren lånar ut sin hane till tikar av annan ras och till 
oregistrerade blandrastikar. I svarsskrivelse uppger hanhundsägaren att hon medvetet 
upprättat ett eget avtal så att äganderätten för hunden aldrig ska övergå till 
fodervärden. Hon medger även att hon föder upp blandrashundar. Hanhundsägaren 
menar vidare att hon polisanmält fodervärden för att fodervärden inte lämnat ut 
hanen till henne vid två tillfällen när hon ämnat använda honom i avel. Till sin skrivelse 
bifogar hanhundsägaren två polisanmälningar där det framgår av den ena att 
förundersökning inte inleds med hänvisning till att tvisten ska göra upp civilrättsligt, i 
allmän domstol. Sedan hanhundsägaren inkommit med sitt yttrande har hon lämnat 
SKKs organisation. Efter att ha granskat samtliga handlingar i ärendet beslutade SKKs 
Uppfödar- och kennelkonsulentkommitté att anmäla hanhundsägaren till SKKs 
Disciplinnämnd för överträdelse av SKKs grundregler. 
 
Punkten förklarades omedelbart justerad. 
 
U97/23 
Uppfödare med kennelnamn som tidigare förekommit hos UKK då hon parat två 
hundar med merle-anlag med varandra. Uppfödaren ska nu, enligt inkommen 
registreringsansökan, använt en hane i avel när han endast var fem månader fyllda. I 
svarsskrivelse uppger uppfödaren att det var en tjuvparning som skett när hundarna av 
misstag släppts ihop när tiken löpte men att hon inte bevittnat någon parning. 
Uppfödaren menar att hon hade för avsikt att abortera om tiken visade tecken på att 
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bli dräktig men att hon efter fem veckor tänkt att faran var över. När det gått 
ytterligare några veckor upplevde uppfödaren att tiken blivit rund om magen men att 
hon då ansåg att det var för sent att abortera kullen. SKKs Uppfödar- och 
kennelkonsulentkommitté diskuterade ärendet ingående. Kommittén menar att 
uppfödaren nu genomfört två parningar vilka bör anses oetiska. Den senaste 
valpkullen hade uppfödaren möjlighet att avbryta men gjorde ett aktivt val att låta 
tiken fullfölja dräktigheten. Efter att ha granskat samtliga handlingar i ärendet 
övervägde SKKs Uppfödar- och kennelkonsulentkommitté att anmäla uppfödaren till 
SKKs Disciplinnämnd men beslutade att den här gången låta det stanna vid ett 
påpekande om att SKKs regler fortsättningsvis ska följas. Kommittén vill understryka 
att upprepad förseelse medför disciplinär prövning. 
 
U98/23 
Uppfödare med kennelnamn som förekommit hos SKK tidigare då han sålt en hund 
utan att upprätta och följa avtal med innehåll fastställt av SKK. Under sommaren 
uppdagades det under ett kennelkonsulentbesök att uppfödaren återigen inte följer 
SKKs avtal. Bland annat upptäckte kennelkonsulenten att uppfödaren tagit betalt för 
en fodervärdshund och vid flera tillfällen tagit ut för hög handpenning. Vid granskning 
av besöksprotokoll framgår att kennelkonsulenterna lagt fokus på SKKs avtal och 
lämnat SKKs avtalsbroschyr även vid tidigare besök. I svarsskrivelse uppger uppfödaren 
att han nu hanterat den höga handpenningen samt den erlagda betalningen för 
fodervärdshunden. Uppfödaren bifogar skärmdumpar på Swish-betalningar som 
bekräftar att handpenning återbetalats. Uppfödaren har dock inte inkommit med 
någon form av dokumentation som styrker att han återbetalat sin fodervärd. Efter att 
ha granskat samtliga handlingar i ärendet beslutade SKKs Uppfödar- och 
kennelkonsulentkommitté att bordlägga ärendet och ge uppfödaren i uppdrag att 
inkomma med dokumentation som styrker att fodervärden återfått köpeskillingen. 
 
U99/23 
Uppfödare med kennelnamn där det vid kennelkonsulentbesök uppdagas att de har 
tikar från andra uppfödare inackorderade för valpning och under valparnas uppväxt. 
Mot bakgrund av denna uppgift i protokollet ombads uppfödarna förklara upplägget 
för denna verksamhet och vilken information valpköparna får vid leveransen. I 
svarsskrivelse uppger uppfödarna att de hämtar hem de dräktiga tikarna 2-3 veckor 
före beräknad nedkomst och sedan handhar de allt det praktiska under valparnas 
uppväxt. Både tikar och valpar flyttas hem till valparnas registrerade uppfödare när 
valparna uppnått 8 veckors ålder och det är dags för dem att levereras till sina 
tillkommande valpköpare. Uppfödarna skriver att de inte har någon kontakt med de 
tillkommande valpköparna utan det är upp till de uppfödarna som registrerar valparna 
att informera valpköparna. I en senare skrivelse förtydligar uppfödarna vilka uppfödare 
det är som regelbundet inackorderar sina tikar hos dem. Till denna skrivelse bifogar 
uppfödarna även en kopia av det avtal som de upprättat med uppfödarna som 
inackorderar sina hundar hos dem. Efter att ha granskat samtliga handlingar i ärendet 
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beslutade SKKs Uppfödar- och kennelkonsulentkommitté att bordlägga ärendet och 
tillskriva de andra uppfödarna om varför de anlitat en utomstående part till att föda 
upp deras valpar. 
 
U100/23 
Uppfödare med kennelnamn där det vid kennelkonsulentbesök uppdagas att hon vid 
flera tillfällen ej upprättat avtal med innehåll fastställt av SKK vid överlåtelse. 
Uppfödaren har trots påminnelse ej besvarat kommitténs förfrågningar gällande det 
inträffade. Uppfödaren har även skickat en begäran om att avregistrera sin senaste 
valpkull. Vid granskning av de inskickade uppgifterna för valpkullen framgår att det är 
högst otroligt att de angivna föräldradjuren de facto är valparnas föräldrar givet de 
pälsfärger föräldrarna har kontra valparnas färger. Även de frågor som kommittén 
hade angående detta förblir obesvarade, trots påminnelse. Efter att ha granskat 
samtliga handlingar i ärendet beslutade SKKs Uppfödar- och kennelkonsulentkommitté 
att avregistrera den senaste valpkullen samt att anmäla uppfödaren till SKKs 
Disciplinnämnd för överträdelse av SKKs grundregler. Uppfödaren beläggs med 
hänvisningsstopp i avvaktan på Disciplinnämndens beslut. 
 
U101/23 
Uppfödare med kennelnamn som enligt skrivelse från valpköpare ej återbetalar 15 % 
av köpeskillingen för att hunden vid 12 månaders ålder ej har fullt utvecklade testiklar. 
Hunden är nu över tolv månader och någon återbetalning har inte skett. Till sin 
skrivelse bifogar valpköparen köpeavtal, veterinärbesiktningsintyg samt en bilaga som 
upprättats till köpeavtalet. Av bilagan framgår att uppfödaren meddelat att denne ska 
återbetala 15 % av köpeskillingen vid det att en hanhundsvalp uppnår 12 månaders 
ålder och ej har normalt utvecklade testiklar. Kommittén noterar även att bilagan 
innebär stora inskränkningar i valpköparens äganderätt då det står att valpköparen 
förbinder sig att genomföra HD-, och ED-röntgen, MH-beskrivning samt korning enligt 
uppfödarens beskrivning. Det framgår även av bilagan att valpköparen inte får, utan 
uppfödarens godkännande, sälja, omplacera eller avliva hunden. I svarsskrivelse 
uppger uppfödaren att hon inte har för avsikt att återbetala eftersom SKK inte 
rekommenderar prisreducering för kryptochida hundar. Uppfödaren nämner inte 
något om bilagans inskränkningar på valpköparens äganderätt. Efter att ha granskat 
samtliga handlingar i ärendet beslutade SKKs Uppfödar- och kennelkonsulentkommitté 
att ge uppfödaren i uppdrag att återbetala den överenskomna summan i enlighet med 
uppfödarens egenupprättade bilaga till köpeavtalet. Kommittén förutsätter att 
uppfödaren fortsättningsvis inte använder sig av felaktiga bilagor vilka inskränker på 
tillkommande köpares äganderätt. 
 
U102/23 
Uppfödare som enligt skrivelse från fodervärd frångått stipulationerna i deras 
ingångna fodervärdsavtal. Enligt skrivelsen ska överlåtaren meddelat att hon inte har 
för avsikt att använda hunden i avel och menar därför att fodervärden ska köpa ut 
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hunden. I svarsskrivelse uppger uppfödaren att hon anser att fodervärden brutit mot 
deras muntliga avtal då fodervärden ej skickat veckovisa uppdateringar. Efter att ha 
granskat samtliga handlingar i ärendet menar SKKs Uppfödar- och 
kennelkonsulentkommitté att det är orimligt att kräva veckovisa uppdateringar och 
hävda att fodervärden ej får kalla hunden för vad denne vill. Kommittén vill även 
understryka att överlåtaren ej får kräva betalning för hunden och att fodervärden på 
intet sätt brutit mot avtalet. Kommittén noterar även att överlåtaren gjort ett otillåtet 
tillägg på avtalets första sida avseende foderbyte. På förekommen anledning vill 
kommittén även lyfta att överlåtaren kryssat i att hon ska stå för försäkringen av 
hunden. SKKs Uppfödar- och kennelkonsulentkommitté beslutade att skicka ett 
informationsbrev med SKKs grundregler samt SKKs avtalsbroschyr till överlåtaren. UKK 
förutsätter att uppfödaren fortsättningsvis följer reglerna eftersom upprepad förseelse 
medför disciplinär prövning. 
 
U103/23 
Uppfödare med kennelnamn som annonserar och gör reklam för blandrasvalpar på 
Blocket. Uppfödaren har, trots påminnelse, ej svarat på kommitténs förfrågningar om 
det inträffade. Efter att ha granskat samtliga handlingar i ärendet beslutade SKKs 
Uppfödar- och kennelkonsulentkommitté att anmäla uppfödaren till SKKs 
Disciplinnämnd för överträdelse av SKKs grundregler. Uppfödaren beläggs med 
hänvisningsstopp i avvaktan på Disciplinnämndens beslut. 
 
U104/23 
Uppfödare som enligt skrivelse från valpköpare sålt en hund utan att upprätta avtal 
med innehåll fastställt av SKK. Enligt skrivelsen ska hunden även sålts utan ett giltigt 
veterinärbesiktningsintyg. Uppfödaren har, trots påminnelse, ännu ej inkommit med 
någon svarsskrivelse. Efter att ha granskat samtliga handlingar i ärendet beslutade 
SKKs Uppfödar- och kennelkonsulentkommitté att anmäla uppfödaren till SKKs 
Disciplinnämnd för överträdelse av SKKs grundregler. Uppfödaren beläggs med 
hänvisningsstopp i avvaktan på Disciplinnämndens beslut. 
 
U105/23 
Uppfödare som annonserar ut valpar på Blocket. Av annonsen framgår att det är 
någon annan än valpkullens registrerade uppfödare som står bakom annonsen, att 
tiken som är mor till kullen parats innan hon fyllt 18 månader och att uppfödaren, eller 
dennes återförsäljare, tar ut en för hög handpenning. Efter att ha granskat samtliga 
handlingar i ärendet beslutade SKKs Uppfödar- och kennelkonsulentkommitté att 
anmäla uppfödaren till SKKs Disciplinnämnd för överträdelse av SKKs grundregler. 
Uppfödaren beläggs med hänvisningsstopp i avvaktan på Disciplinnämndens beslut. 
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§ 100 Hälsoärenden 

Höftledsröntgen (HD) på tik/hane eller båda har utförts efter parning 
HD35/23 
Samojedhund 
Uppfödare vars tik fick en valpkull efter en hane med okänd HD-status under 2022. 
Uppfödaren fick då ett informationsbrev om SKKs grundregler. Nu har uppfödaren 
upprepat samma kombination men inte bifogat någon förklaring till 
registreringsansökan till varför hon upprepat kombinationen där hanen återigen 
saknade godkänt HD-resultat vid parningen. Efter att ha granskat samtliga handlingar i 
ärendet beslutade SKKs Uppfödar- och kennelkonsulentkommitté att bordlägga 
ärendet och tillskriva henne om det inträffade. 
 
HD36/23 
Grand danois 
Uppfödare med kennelnamn som medvetet parat sin tik med en hane som inte var 
höftledsröntgad vid parningstillfället. Uppfödaren anger i en skrivelse bifogad till 
registreringsansökan att hon ansåg att det var bättre att para tiken med den aktuella 
hanen än att använda en hane med känd HD-status, eller att invänta att hanen hann 
genomföra HD-röntgen och para tiken på nästkommande löp. Efter att ha granskat 
samtliga handlingar i ärendet beslutade SKKs Uppfödar- och kennelkonsulentkommitté 
att anmäla uppfödaren till SKKs Disciplinnämnd för överträdelse av SKKs grundregler. 
Uppfödaren beläggs med hänvisningsstopp i avvaktan på Disciplinnämndens beslut. 
 
HD37/23 
Norsk älghund, grå 
Tik som tjuvparats hos uppfödare med kennelnamn. 
SKKs Uppfödar- och kennelkonsulentkommitté påpekade att uppfödaren ska vara mer 
uppmärksam på sina tikars löpperioder och i god tid se till att hane och tik hålls 
åtskilda. Då detta, såvitt är känt, är första gången som uppfödaren bryter mot 
grundreglerna beslutade UKK att godta den inkomna förklaringen. Upprepad förseelse 
medför disciplinär prövning. 
 
HD38/23 
Cane corso 
Tik som tjuvparats hos uppfödare med kennelnamn. 
SKKs Uppfödar- och kennelkonsulentkommitté påpekade att uppfödaren ska vara mer 
uppmärksam på sina tikars löpperioder och i god tid se till att hane och tik hålls 
åtskilda. Då detta, såvitt är känt, är första gången som uppfödaren bryter mot 
grundreglerna beslutade UKK att godta den inkomna förklaringen. Upprepad förseelse 
medför disciplinär prövning. 
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HD39/23 
Jämthund 
Tik som tjuvparats hos uppfödare med kennelnamn. 
SKKs Uppfödar- och kennelkonsulentkommitté påpekade att uppfödaren ska vara mer 
uppmärksam på sina tikars löpperioder och i god tid se till att hane och tik hålls 
åtskilda. Då detta, såvitt är känt, är första gången som uppfödaren bryter mot 
grundreglerna beslutade UKK att godta den inkomna förklaringen. Upprepad förseelse 
medför disciplinär prövning. 
 
HD40/23 
Labrador retriever 
Tik som tjuvparats hos uppfödare med kennelnamn. 
SKKs Uppfödar- och kennelkonsulentkommitté påpekade att uppfödaren ska vara mer 
uppmärksam på sina tikars löpperioder och i god tid se till att hane och tik hålls 
åtskilda. Då detta, såvitt är känt, är första gången som uppfödaren bryter mot 
grundreglerna beslutade UKK att godta den inkomna förklaringen. Upprepad förseelse 
medför disciplinär prövning. 
 
HD41/23 
Welsh springer spaniel 
Tik som tjuvparats hos uppfödare med kennelnamn. 
SKKs Uppfödar- och kennelkonsulentkommitté påpekade att uppfödaren ska vara mer 
uppmärksam på sina tikars löpperioder och i god tid se till att hane och tik hålls 
åtskilda. Då detta, såvitt är känt, är första gången som uppfödaren bryter mot 
grundreglerna beslutade UKK att godta den inkomna förklaringen. Upprepad förseelse 
medför disciplinär prövning. 
 
HD42/23 
Jämthund 
Tik som tjuvparats hos uppfödare med kennelnamn. 
SKKs Uppfödar- och kennelkonsulentkommitté påpekade att uppfödaren ska vara mer 
uppmärksam på sina tikars löpperioder och i god tid se till att hane och tik hålls 
åtskilda. Då detta, såvitt är känt, är första gången som uppfödaren bryter mot 
grundreglerna beslutade UKK att godta den inkomna förklaringen. Upprepad förseelse 
medför disciplinär prövning. 
 
Patellaundersökning (P) på tik/hane eller båda har utförts efter parning 
P7/23 
Chihuahua 
Uppfödare med kennelnamn som tidigare förekommit hos UKK då hon inte återbetalat 
handpenning i enlighet med SKKs Köpeavtal för hund. Den här gången har uppfödaren 
trots skrivelse från SKKs registreringsavdelning inte förklarat varför hennes tik parades 
när hon saknade giltigt patellaundersökningsresultat. I svarsskrivelse har uppfödaren 
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endast angett att resultatet är registrerat i SKKs veterinärregister, vilket stämmer, men 
det framgår tydligt att tiken undersöktes av veterinär först efter att hon parats. Efter 
att ha granskat samtliga handlingar i ärendet beslutade SKKs Uppfödar- och 
kennelkonsulentkommitté att anmäla uppfödaren till SKKs Disciplinnämnd för 
överträdelse av SKKs grundregler. Uppfödaren beläggs med hänvisningsstopp i 
avvaktan på Disciplinnämndens beslut. 
 
Ögonundersökning (Ö) på tik/hane eller båda har utförts efter parning 
Ö12/23 
Amerikansk cocker spaniel 
Tik som tjuvparats hos uppfödare med kennelnamn. 
Uppfödaren hade en tjuvparning 2018 där det också saknades giltigt ögonintyg vid 
parningstillfället. Efter att ha granskat samtliga handlingar i ärendet beslutade SKKs 
Uppfödar- och kennelkonsulentkommitté att anmäla uppfödaren till SKKs 
Disciplinnämnd för överträdelse av SKKs grundregler. Uppfödaren beläggs med 
hänvisningsstopp i avvaktan på Disciplinnämndens beslut. 
 
 

§ 101 Grundregelärenden 

Ung tik 
G64/23 
Staffordshire bullterrier 
Uppfödare med kennelnamn som missförstått regelverket. 
Efter att ha granskat samtliga handlingar i ärendet beslutade SKKs Uppfödar- och 
kennelkonsulentkommitté att då detta, såvitt är känt, är första gången som 
uppfödaren bryter mot grundreglerna godta den inkomna förklaringen. UKK 
uppmanade dock uppfödaren att fortsättningsvis hålla sig ajour med och följa gällande 
regler eftersom upprepad förseelse medför disciplinär prövning. 
 
G65/23 
Chihuahua 
Tik som tjuvparats hos uppfödare med kennelnamn. 
SKKs Uppfödar- och kennelkonsulentkommitté påpekade att uppfödaren ska vara mer 
uppmärksam på sina tikars löpperioder och i god tid se till att hane och tik hålls 
åtskilda. Då detta, såvitt är känt, är första gången som uppfödaren bryter mot 
grundreglerna beslutade UKK att godta den inkomna förklaringen. Upprepad förseelse 
medför disciplinär prövning. 
 
G66/23 
Papillon 
Tik som tjuvparats hos uppfödare med kennelnamn. 
SKKs Uppfödar- och kennelkonsulentkommitté påpekade att uppfödaren ska vara mer 
uppmärksam på sina tikars löpperioder och i god tid se till att hane och tik hålls 
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åtskilda. Då detta, såvitt är känt, är första gången som uppfödaren bryter mot 
grundreglerna beslutade UKK att godta den inkomna förklaringen. Upprepad förseelse 
medför disciplinär prövning. 
 
G67/23 
Papillon 
Tik som tjuvparats hos uppfödare med kennelnamn. 
SKKs Uppfödar- och kennelkonsulentkommitté påpekade att uppfödaren ska vara mer 
uppmärksam på sina tikars löpperioder och i god tid se till att hane och tik hålls 
åtskilda. Då detta, såvitt är känt, är första gången som uppfödaren bryter mot 
grundreglerna beslutade UKK att godta den inkomna förklaringen. Upprepad förseelse 
medför disciplinär prövning. 
 
Täta kullar 
G68/23 
Drogs tillbaka. 
 
G69/23 
Welsh corgi pembroke 
Uppfödare med kennelnamn som menar att hennes tik valpade prematurt varför hon 
valpade i strid med gällande djurskyddslagstiftning. Uppfödaren menar att hon parat 
tiken i samråd med rekommendationer från sin veterinär men bifogar inget 
veterinärmedicinskt utlåtande. Efter att ha granskat samtliga handlingar i ärendet 
beslutade SKKs Uppfödar- och kennelkonsulentkommitté att då detta, såvitt är känt, är 
första gången som uppfödaren bryter mot grundreglerna godta den inkomna 
förklaringen. UKK uppmanade dock uppfödaren att fortsättningsvis hålla sig ajour med 
och följa gällande regler eftersom upprepad förseelse medför disciplinär prövning. 
Kommittén vill understryka vikten av att bifoga eventuell veterinärmedicinsk 
dokumentation, som finns tillgänglig om man som uppfödare hänvisar till detta i sina 
yttranden. 
  
G70/23 
Amerikansk cocker spaniel 
Tik som tjuvparats hos uppfödare med kennelnamn. 
SKKs Uppfödar- och kennelkonsulentkommitté påpekade att uppfödaren ska vara mer 
uppmärksam på sina tikars löpperioder och i god tid se till att hane och tik hålls 
åtskilda. Då detta, såvitt är känt, är första gången som uppfödaren bryter mot 
grundreglerna beslutade UKK att godta den inkomna förklaringen. Upprepad förseelse 
medför disciplinär prövning. 
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G71/23 
Papillon 
Tik som tjuvparats hos uppfödare med kennelnamn. 
SKKs Uppfödar- och kennelkonsulentkommitté påpekade att uppfödaren ska vara mer 
uppmärksam på sina tikars löpperioder och i god tid se till att hane och tik hålls 
åtskilda. Då detta, såvitt är känt, är första gången som uppfödaren bryter mot 
grundreglerna beslutade UKK att godta den inkomna förklaringen. Upprepad förseelse 
medför disciplinär prövning. 
 
G72/23 
Lagotto romagnolo 
Uppfödare med kennelnamn som missförstått regelverket. 
Efter att ha granskat samtliga handlingar i ärendet beslutade SKKs Uppfödar- och 
kennelkonsulentkommitté att då detta, såvitt är känt, är första gången som 
uppfödaren bryter mot grundreglerna godta den inkomna förklaringen. UKK 
uppmanade dock uppfödaren att fortsättningsvis hålla sig ajour med och följa gällande 
regler eftersom upprepad förseelse medför disciplinär prövning. 
 
G73/23 
Dansk-svensk gårdshund 
Tik som tjuvparats hos uppfödare med kennelnamn. 
SKKs Uppfödar- och kennelkonsulentkommitté påpekade att uppfödaren ska vara mer 
uppmärksam på sina tikars löpperioder och i god tid se till att hane och tik hålls 
åtskilda. Då detta, såvitt är känt, är första gången som uppfödaren bryter mot 
grundreglerna beslutade UKK att godta den inkomna förklaringen. Upprepad förseelse 
medför disciplinär prövning. 
 
Tik över 7 år ej veterinärbesiktigad 
G74/23 
Rhodesian ridgeback 
Uppfödare med kennelnamn vars tik blev tjuvparad av uppfödarens hane och födde en 
kull i november 2022. Tiken var då över sju år och hade inte haft någon kull sedan 
innan och saknade veterinärintyg inför parning. Hanen saknade godkänt HD-intyg vid 
parningstillfället. Nu har uppfödaren gjort om samma kombination, trots att detta 
innebär att tiken ej fått den föreskrivna vilan om tolv månader mellan sina valpkullar. 
Tiken saknar även denna gång godkänt veterinärintyg inför parning. I en skrivelse 
bifogad till registreringsansökan menar uppfödaren att det återigen rör sig om en 
tjuvparning, men att denna var bevittnad av hennes man. Efter att ha granskat 
samtliga handlingar i ärendet beslutade SKKs Uppfödar- och kennelkonsulentkommitté 
att anmäla uppfödaren till SKKs Disciplinnämnd för överträdelse av SKKs grundregler. 
Uppfödaren beläggs med hänvisningsstopp i avvaktan på Disciplinnämndens beslut. 
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G75/23 
Drever 
Uppfödare med kennelnamn som ej veterinärbesiktigat sin tik inför parning. Till den 
inkomna registreringsansökan har uppfödaren bifogat ett veterinärbesiktningsintyg 
som är utfärdat när valparna är tre veckor gamla, men ingen förklaring till varför 
parning skett i strid med SKKs regelverk. Efter att ha granskat samtliga handlingar i 
ärendet beslutade SKKs Uppfödar- och kennelkonsulentkommitté att bordlägga 
ärendet och tillskriva uppfödaren om det inträffade. 
 
G76/23 
Jämthund 
Tik som tjuvparats hos uppfödare med kennelnamn. 
SKKs Uppfödar- och kennelkonsulentkommitté påpekade att uppfödaren ska vara mer 
uppmärksam på sina tikars löpperioder och i god tid se till att hane och tik hålls 
åtskilda. Då detta, såvitt är känt, är första gången som uppfödaren bryter mot 
grundreglerna beslutade UKK att godta den inkomna förklaringen. Upprepad förseelse 
medför disciplinär prövning. 
 
Tik över sju år täta kullar 
G77/23 
Tysk jaktterrier 
Uppfödare med kennelnamn som missförstått regelverket. 
Efter att ha granskat samtliga handlingar i ärendet beslutade SKKs Uppfödar- och 
kennelkonsulentkommitté att då detta, såvitt är känt, är första gången som 
uppfödaren bryter mot grundreglerna godta den inkomna förklaringen. UKK 
uppmanade dock uppfödaren att fortsättningsvis hålla sig ajour med och följa gällande 
regler eftersom upprepad förseelse medför disciplinär prövning. 
 
G78/23 
Tysk schäferhund 
Uppfödare med kennelnamn som medvetet parat sin tik tätt med hänvisning till att 
hon, i hans mening, skulle bli för gammal vid nästa löp. Efter att ha granskat samtliga 
handlingar i ärendet beslutade SKKs Uppfödar- och kennelkonsulentkommitté att 
anmäla uppfödaren till SKKs Disciplinnämnd för överträdelse av SKKs grundregler. 
Uppfödaren beläggs med hänvisningsstopp i avvaktan på Disciplinnämndens beslut. 
 
Nära släktskap 
G79/23 
Siberian husky 
Uppfödare som i skrivelse bifogad till registreringsansökan förklarar att tiken 
tjuvparats av sin bror hos sin uppfödare innan hon såldes. SKKs Uppfödar- och 
kennelkonsulentkommitté påpekade att uppfödaren till tiken ska vara mer 
uppmärksam på sina tikars löpperioder och i god tid se till att hane och tik hålls 
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åtskilda. Då detta, såvitt är känt, är första gången som uppfödaren bryter mot 
grundreglerna beslutade UKK att godta den inkomna förklaringen. Upprepad förseelse 
medför disciplinär prövning 
 
G80/23 
Irish softcoated wheaten terrier 
Uppfödare med kennelnamn som till dags datum inte inkommit med någon förklaring 
till varför två kullsyskon parat sig. Mot bakgrund av detta beslutade SKKs Uppfödar- 
och kennelkonsulentkommitté att bordlägga ärendet och tillskriva uppfödaren om det 
inträffade. 
 
 

§ 102 Registreringsärenden 

R40/23 
Leonberger 
Uppfödare med kennelnamn som ansöker om att få registrera en utländsk hund. 
Uppfödaren har sedan tidigare nekats registrering av denna hund med hänvisning till 
att hon då hade ett aktivt registreringsförbud. Uppfödaren menar att hon fått 
information om att det ska gå att registrera hunden nu när hennes registreringsförbud 
löpt ut. Efter att ha granskat samtliga handlingar i ärendet beslutade SKKs Uppfödar- 
och kennelkonsulentkommitté att återigen neka registrering av hunden. Att 
uppfödaren fått felaktig information från en handläggare på SKKs kansli ändrar inte det 
faktum att uppfödare som belagts med registreringsförbud inte får importera hundar 
som om inget hänt medan de har ett aktivt registreringsförbud. När SKKs 
Disciplinnämnd fattat beslut om registreringsförbud kan inte SKKs Centralstyrelse eller 
någon förlängning av den, arbetsgrupp eller kommitté, fatta beslut som strider 
däremot. SKKs Uppfödar- och kennelkonsulentkommitté förstår att uppfödaren endast 
agerat på de uppgifter som hon fått från registreringsavdelningens handläggare, men 
om uppfödaren kontaktat Disciplinnämndens sekreterare eller handläggare hade dessa 
kunnat delge uppfödaren korrekt information om hur Disciplinnämndens påföljd 
hanteras. 
 
R41/23 
Alaskan malamute 
Uppfödare med kennelnamn som inkommit med en registreringsansökan för 
importerad hund från Belarus. Efter att ha granskat samtliga handlingar i ärendet 
beslutade SKKs Uppfödar- och kennelkonsulentkommitté att neka registreringen av 
hunden då det enligt SKK/CS beslut, med anledning av Rysslands invasion av Ukraina, 
inte är tillåtet att registrera hundar från Ryssland eller Belarus efter den 15 mars 2022. 
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R42/23 
Welsh corgi cardigan 
Medlem som inkommit med en registreringsansökan för importerad hund från Belarus. 
Medlemmen uppger att hon importerat hunden 2019, men att hon inte förstått förrän 
nu att hon måste registrera hunden i SKKs stambok för att den ska kunna gå i avel. 
Efter att ha granskat samtliga handlingar i ärendet beslutade SKKs Uppfödar- och 
kennelkonsulentkommitté att neka registreringen av hunden då det enligt SKK/CS 
beslut, med anledning av Rysslands invasion av Ukraina, inte är tillåtet att registrera 
hundar från Ryssland eller Belarus efter den 15 mars 2022. 
 
R43/23 
Rottweiler 
Uppfödare med kennelnamn som inkommit med registreringsansökan för valpkull. Av 
ansökan framgår att det ska röra sig om en livmoderimport där båda föräldradjuren 
sedermera registrerats i SKKs stambok och genomfört HD-röntgen i efterhand. I 
annonser för att marknadsföra dessa valpar framgår att uppfödaren tagit ut en för hög 
handpenning. Efter att ha granskat samtliga handlingar i ärendet beslutade SKKs 
Uppfödar- och kennelkonsulentkommitté att då detta, såvitt är känt, är första gången 
som uppfödaren bryter mot grundreglerna godta den inkomna förklaringen. UKK 
uppmanade dock uppfödaren att fortsättningsvis hålla sig ajour med och följa gällande 
regler eftersom upprepad förseelse medför disciplinär prövning. 
 
R44/23 
Chihuahua 
Uppfödare som inkommit med en registreringsansökan för en valpkull. Vid granskning 
av handlingarna framgår att hanhundsägaren anmälts till SKKs Disciplinnämnd för 
misstanke om bulvanskap. Hanhunden som är far till kullen är uppfödd av en person 
som är utesluten ur SKKs organisation till följd av sitt nyttjande av bulvaner. Efter att 
SKKs registreringsavdelning valt att hänskjuta beslutet om registrering till SKKs 
Uppfödar- och kennelkonsulentkommitté har såväl den uteslutna personen som den 
angivna hanhundsägaren och uppfödarens mamma och mormor hört av sig till SKK och 
ifrågasatt varför den aktuella valpkullen ej registrerats. Efter att ha granskat samtliga 
handlingar i ärendet beslutade SKKs Uppfödar- och kennelkonsulentkommitté att neka 
registrering av valpkullen samt att anmäla uppfödaren till SKKs Disciplinnämnd för 
överträdelse av SKKs grundregler. Uppfödaren beläggs med hänvisningsstopp i 
avvaktan på Disciplinnämndens beslut. 
 
R45/23 
Chihuahua 
Uppfödare som inkommit med registreringansökan för en valpkull. Uppfödaren är släkt 
med en person som uteslutits ur organisationen till följd av sitt nyttjande av bulvaner. 
SKKs kennelkonsulent passar på att genomföra ett besök med anledning av den 
inkomna registreringsansökan. Av besöksprotokollet framgår att uppfödaren bor på 
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samma adress som den uteslutna personen. Enligt uppfödaren till kullen ska den ha 
fötts på en annan adress men enligt den uteslutna personens redogörelse föddes 
valpkullen på deras gemensamma adress. I en tjänsteanteckning som 
kennelkonsulenten upprättat efter besöket framgår att uppfödaren genomgående haft 
svårt att besvara kennelkonsulentens frågor och behövt rådfråga den uteslutna 
personen. Vid ett tillfälle ska uppfödaren ha hävdat att hon egentligen bor på en annan 
adress och att valparna befinner sig där varpå den uteslutna personen ska ha sagt att 
valparna finns i en hage i ett rum intill dem och uppfödaren ska ha svarat "ja, just det". 
Hanhundsägaren är också släkt med den uteslutna personen och den aktuella 
valpkullens uppfödare. Hanhundsägaren är skriven på en annan adress och var inte 
närvarande vid besöket, men den uteslutna personen visade upp hanhunden för SKKs 
kennelkonsulent. I den inkomna registreringsansökan står det att hanhundsägaren ska 
bo på samma adress som uppfödaren och den uteslutna personen, där även 
hanhunden alltså befann sig. Efter att ha granskat samtliga handlingar i ärendet 
beslutade SKKs Uppfödar- och kennelkonsulentkommitté att neka registrering av 
valpkullen samt att anmäla uppfödaren och hanhundsägaren till SKKs Disciplinnämnd 
för överträdelse av SKKs grundregler. Uppfödaren beläggs med hänvisningsstopp i 
avvaktan på Disciplinnämndens beslut. 
 
R46/23 
Tysk schäferhund 
Uppfödare med kennelnamn som inkommit med en registreringsansökan för 
importerad hund. Uppfödarens mor har sedan tidigare försökt registrera hunden men 
nekats med hänvisning till att hon, enligt beslut från SKKs Disciplinnämnd, inte får 
upptas som medlem i organisationen utan Disciplinnämndens tillstyrkan. Efter att ha 
granskat samtliga handlingar i ärendet beslutade SKKs Uppfödar- och 
kennelkonsulentkommitté att neka registrering av hunden.  
 
R47/23 
Norrbottenspets 
Uppfödare med kennelnamn som inkommit med en registreringsansökan för 
importerad hund. Uppfödaren har ett aktivt registreringsförbud för såväl 
egenuppfödda hundar som andras. Efter att ha granskat samtliga handlingar i ärendet 
beslutade SKKs Uppfödar- och kennelkonsulentkommitté att neka registrering med 
hänvisning till uppfödarens registreringsförbud. 
 
R48/23 
Cocker spaniel 
Uppfödare med kennelnamn som inkommit med en registreringsansökan för valpkull 
mer än fem månader efter att valpkullen fötts. I en skrivelse bifogad till 
registreringsansökan förklarar uppfödaren att hon har haft problem att ordna med 
ägarbyte samt exportstamtavla för hanen som är far till kullen. Hon har köpt hanen av 
en förmedlare som tillslut kunnat hjälpa henne och hanen är numera registrerad i SKKs 
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stambok. Efter att ha granskat samtliga handlingar i ärendet beslutade SKKs Uppfödar- 
och kennelkonsulentkommitté att godta den inkomna förklaringen och godkänna 
registrering av valpkullen.  
 
R49/23 
Dvärgpinscher 
Uppfödare med kennelnamn som inkommit med en registreringsansökan för 
importerad hund från Ukraina. Vid granskning av handlingarna framgår dock att 
hunden har ett EU-pass utfärdat i Tyskland och att den saknar godkänt titer-prov. 
Uppfödaren menar att hundens uppfödare flytt undan Rysslands invasion av Ukraina 
och numera bedriver sin uppfödning i exil. Med hänvisning till den diskussionen och 
det beslut kommittén fattade under § 97, beslutade SKKs Uppfödare- och 
kennelkonsulentkommitté att godkänna registrering av hunden.  
 
R50/23 
Chinese crested dog 
Uppfödare med kennelnamn som inkommit med en registreringsansökan för 
importerad hund från Ukraina. Vid granskning av handlingarna framgår dock att 
hunden har ett pass från Rumänien och att den saknar godkänt titer-prov. Uppfödaren 
menar att hundens uppfödare flytt undan Rysslands invasion av Ukraina och numera 
bedriver sin uppfödning i exil. Med hänvisning till den diskussionen och det beslut 
kommittén fattade under § 97, beslutade SKKs Uppfödar- och 
kennelkonsulentkommitté att godkänna registrering av hunden. 
 
R51/23 
Petit brabancon 
Uppfödare med kennelnamn som inkommit med en registreringsansökan för 
importerad hund från Ukraina. Vid granskning av handlingarna framgår dock att 
hunden har ett EU-pass utfärdat i Polen och att den saknar godkänt titer-prov. 
Uppfödaren menar att hundens uppfödare flytt undan Rysslands invasion av Ukraina 
och numera bedriver sin uppfödning i exil. Med hänvisning till den diskussionen och 
det beslut kommittén fattade under § 97, beslutade SKKs Uppfödar- och 
kennelkonsulentkommitté att godkänna registrering av hunden. 
 
R52/23 
Chihuahua 
Medlem som inkommit med en registreringsansökan för importerad hund från 
Ukraina. Vid granskning av handlingarna framgår dock att hunden har ett EU-pass 
utfärdat i Polen och att den saknar godkänt titer-prov. Medlemmen menar att 
hundens uppfödare flytt undan Rysslands invasion av Ukraina och numera bedriver sin 
uppfödning i exil. Med hänvisning till den diskussionen och det beslut kommittén 
fattade under § 97, beslutade SKKs Uppfödar- och kennelkonsulentkommitté att 
godkänna registrering av hunden. 
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R53/23 
Biewerterrier 
Medlem som inkommit med en förfrågan om att importera en hund från Ukraina. Vid 
granskning av handlingarna framgår dock att hunden har ett pass utfärdat i Bulgarien 
och att den saknar godkänt titer-prov. Medlemmen menar att hundens uppfödare flytt 
undan Rysslands invasion av Ukraina och numera bedriver sin uppfödning i exil. Med 
hänvisning till den diskussionen och det beslut kommittén fattade under § 97, 
beslutade SKKs Uppfödar- och kennelkonsulentkommitté att godkänna registrering av 
hunden när medlemmen väl inkommer med sin registreringsansökan. 
 
R54/23 
Leonberger 
Uppfödare med kennelnamn som inkommit med en ansökan om exportstamtavla för 
en hund hon fött upp och sålt till en uppfödare i Ryssland. Uppfödaren menar att hon 
sålt hunden redan under 2021, alltså innan Rysslands invasionskrig av Ukraina. Till sin 
ansökan har uppfödaren bifogat ett köpeavtal för den aktuella hunden där det tydligt 
framgår att avtalet bakdaterats då avtalets utskriftsdatum är oktober 2022 men det 
angivna datumet vid signaturerna är i juli 2021. Uppfödaren har även bifogat en 
omfattande messengerkonversation som stöd för att bevisa att hunden befunnit sig i 
Ryssland sedan innan krigets utbrott. Efter att ha granskat samtliga handlingar i 
ärendet beslutade SKKs Uppfödar- och kennelkonsulentkommitté att neka till 
utfärdandet av exportstamtavla då Svenska Kennelklubben har beslutat att inte 
utfärda exportstamtavlor för hundar som säljs till Ryssland och Belarus med hänvisning 
till Rysslands invasion av Ukraina. SKKs Uppfödar- och kennelkonsulentkommitté 
övervägde att anmäla uppfödaren till SKKs Disciplinnämnd men beslutade att den här 
gången låta det stanna vid ett påpekande om att SKKs regler fortsättningsvis ska följas.  
 
 

§ 103 Bordlagda ärenden 

U38/23 
Uppfödaren har nu fått sina hundar omhändertagna av länsstyrelsen. Mot bakgrund av 
detta ska en direktanmälan till SKKs Disciplinnämnd upprättas av SKKs Chefsjurist i 
enlighet med det delegerade ansvaret avseende omhändertaganden samt djurförbud 
som utfärdats av myndigheter. Mot bakgrund av detta beslutade SKKs Uppfödar- och 
kennelkonsulentkommitté att lägga ärendet till handlingarna utan vidare åtgärd. 
 
U57/23 
Uppfödaren har nu inkommit med ett yttrande angående sin oregistrerade valpkull. 
Enligt uppfödaren berodde valpkullen på att hon inte fått sin importerade tiks 
exportstamtavla varför hon inte kunnat registrera valparna. Uppfödaren menar att hon 
fortfarande inte fått exportstamtavlan och att valparna är sålda som oregistrerade. 
Efter att ha granskat samtliga handlingar i ärendet beslutade SKKs Uppfödar- och 
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kennelkonsulentkommitté att då detta, såvitt är känt, är första gången som 
uppfödaren bryter mot grundreglerna godta den inkomna förklaringen. UKK 
uppmanade dock uppfödaren att fortsättningsvis hålla sig ajour med och följa gällande 
regler eftersom upprepad förseelse medför disciplinär prövning. Kommittén vill 
understryka att uppfödaren borde sökt dispens för att sälja valparna som oregistrerade 
i enlighet med de råd hon fått av SKKs auktoriserade kennelkonsulenter. 
 
G62/23 
Australian shepherd 
Tiken har nu genomfört sitt MH och har således känd mental status. SKKs Uppfödar- 
och kennelkonsulentkommitté påpekade att uppfödaren ska vara mer uppmärksam på 
sina tikars löpperioder och i god tid se till att hane och tik hålls åtskilda. Då detta, såvitt 
är känt, är första gången som uppfödaren bryter mot grundreglerna beslutade UKK att 
godta den inkomna förklaringen. Upprepad förseelse medför disciplinär prövning. 
 
 

§ 104 Dispenser 

Tre delägare 
Dispens ansökt om en tredje delägare i kennel, kommittén gick igenom 
dispensansökan och diskuterade om särskilda skäl förelåg. Kennelinnehavarna har 
redogjort hur deras samarbete tidigare skett. Med hänvisning till vad CS tidigare 
uttalat i frågan beslutade kommittén att bevilja dispens för en tredje delägare. 
 
Dispens ansökt om en tredje delägare i kennel, kommittén gick igenom 
dispensansökan och diskuterade om särskilda skäl förelåg. Kennelinnehavarna har 
redogjort hur deras samarbete tidigare skett. Med hänvisning till vad CS tidigare 
uttalat i frågan beslutade kommittén att bevilja dispens för en tredje delägare. 
 
Dispens ansökt om en tredje delägare i kennel, kommittén gick igenom 
dispensansökan och diskuterade om särskilda skäl förelåg. Kennelinnehavarna har 
redogjort hur deras samarbete tidigare skett. Med hänvisning till vad CS tidigare 
uttalat i frågan beslutade kommittén att bevilja dispens för en tredje delägare. 
 
Dispens ansökt om en tredje delägare i kennel, kommittén gick igenom 
dispensansökan och diskuterade om särskilda skäl förelåg. Kennelinnehavarna har 
redogjort hur deras samarbete tidigare skett. Med hänvisning till vad CS tidigare 
uttalat i frågan beslutade kommittén att bevilja dispens för en tredje delägare. 
 
Dispens ansökt om en tredje delägare i kennel, kommittén gick igenom 
dispensansökan och diskuterade om särskilda skäl förelåg. Kennelinnehavarna har 
redogjort hur deras samarbete tidigare skett. Med hänvisning till vad CS tidigare 
uttalat i frågan beslutade kommittén att bevilja dispens för en tredje delägare. 
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Dispens ansökt om en tredje delägare i kennel, kommittén gick igenom 
dispensansökan och diskuterade om särskilda skäl förelåg. Kennelinnehavarna har 
redogjort hur deras samarbete tidigare skett. Med hänvisning till vad CS tidigare 
uttalat i frågan beslutade kommittén att bevilja dispens för en tredje delägare. 
 
Dispens ansökt om en tredje delägare i kennel, kommittén gick igenom 
dispensansökan och diskuterade om särskilda skäl förelåg. Kennelinnehavarna har 
redogjort hur deras samarbete tidigare skett. Med hänvisning till vad CS tidigare 
uttalat i frågan beslutade kommittén att bevilja dispens för en tredje delägare. 
 
Dispens ansökt om en tredje delägare i kennel, kommittén gick igenom 
dispensansökan och diskuterade om särskilda skäl förelåg. Kennelinnehavarna har 
redogjort hur deras samarbete tidigare skett. Med hänvisning till vad CS tidigare 
uttalat i frågan beslutade kommittén att bevilja dispens för en tredje delägare. 
 
Dispens ansökt om en tredje delägare i kennel, kommittén gick igenom 
dispensansökan och diskuterade om särskilda skäl förelåg. Kennelinnehavarna har 
redogjort hur deras samarbete tidigare skett. Med hänvisning till vad CS tidigare 
uttalat i frågan beslutade kommittén att bevilja dispens för en tredje delägare. 
 
 

§ 105 Övriga ärenden 

Förelåg Circular 33 och 34 från FCI samt minnesanteckningar från huvudbesluten som 
fattades under FCIs general assembly i augusti 2023. SKKs representant i FCI Breeding 
Commission, Eva Lejdbrandt, hade även inkommit en kort rapport från kommissionens 
möte 22 juli 2023.  Kommittén diskuterade innehållet i de olika rapporterna och 
tackade för informationen. 
 
 

§ 106 Beslut om under sammanträdet behandlade ärenden som inte får 
offentliggöras innan protokollet är justerat. 

UKK beslutade att samtliga paragrafer som ej direktjusterats offentliggörs i samband 
med justerat protokoll. 
 
 

§ 107 Nästa möte 

Kommittén beslutade att nästa möte kommer avhållas 7 februari 2024. 
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§ 108 Sammanträdet avslutas 

Ordförande tackade alla för ett bra möte, därmed förklarades dagens sammanträde 
avslutat. 
 
 
 
 
 
Vid protokollet: 
Lotten Rönquist 
 
 
 
 
Jörgen Oinonen  Sverker Lindblad 
Ordförande  Ledamot 
 
 
 
 
 
Protokollet ovan redovisar vad som har avhandlats vid mötet. SKKs Centralstyrelse har 
möjlighet att ändra eller ompröva beslut fattade av Uppfödar- och 
kennelkonsulentkommittén. 


